
Sdělení generalátu FSSPX ze dne 12. února 2026 

Dne 12. února 2026 byl nejdůstojnější otec P. Davide Pagliarani, generální představený 

Kněžského bratrstva sv. Pia X. přijat v paláci Posvátného oficia Jeho Eminencí kardinálem 

Victorem Manuelem Fernándezem, prefektem Dikasteria pro nauku víry. Toto setkání bylo 

navrženo kardinálem poté, co P. Pagliarani 2. února veřejně oznámil přání zorganizovat v rámci 

Kněžského bratrstva sv. Pia X. biskupská svěcení. 

Rozhovor, který se uskutečnil na přání kardinála mezi čtyřma očima, trval hodinu a půl 

a proběhl v srdečné a zároveň otevřené atmosféře. P. Pagliaranimu to umožnilo pozorně 

prefekta vyslechnout a upřesnit dosah oznámení z 2. února a zároveň význam kroků, 

podniknutých v posledních měsících vůči Svatému stolci. 

Generální představený tak mohl osobně vylíčit současnou situaci Kněžského bratrstva 

sv. Pia X. stejně jako jeho povinnost – tváří v tvář duchovní bídě, v níž se nacházejí duše – 

zajistit pokračování biskupů v jejich službě. 

Vylíčil především ducha lásky, na základě něhož Bratrstvo tato svěcení zvažuje a zároveň jeho 

upřímné přání sloužit duším a římské Církvi. 

Konečně znovu vyslovil přání, aby smělo Bratrstvo vzhledem ke zcela zvláštním okolnostem, 

v nichž se svatá Církev nachází, setrvat ve své současné – výjimečné a přechodné – situaci 

a nadále působit pro blaho duší, jež se na něj obracejí.  

Kardinál Fernández prezentoval odlišný postoj k této otázce. V souladu s oficiálním sdělením, 

rychle zveřejněným Svatým stolcem, spočívá jeho návrh ve „specificky teologickém způsobu 

tohoto dialogu, podle velmi precizní metodiky, […] aby tak bylo zajištěno nezbytné minimum 

pro společenství s katolickou Církví, jež by umožnilo „definovat kanonický status Bratrstva“. 

Hlavním cílem těchto rozhovorů má být dohoda ohledně „různých stupňů přijetí, požadovaného 

různými texty Druhého vatikánského koncilu, stejně jako jejich interpretace“. Kardinál ústně 

zpřesnil, že sice lze vést dialog o Koncilu, korektura jeho textů je však vyloučena. 

Nezbytnou podmínkou pro tento dialog je odročení nedávno zveřejněného rozhodnutí vysvětit 

nové biskupy. 

Prefekt Dikasteria výslovně generálního představeného požádal, aby tento návrh předložil 

členům své Rady a vyhradil si dostatek času k jeho zvážení. 

Don P. Pagliarani tedy na tento návrh v následujících dnech odpoví. Napíše přímo kardinálu 

Fernándezovi a jeho odpověď bude oznámena i všem věřícím. 

Generální představený znovu vyslovil vůči kardinálu Fernándezovi přání smět se osobně setkat 

se Svatým otcem. Je velmi klidný a děkuje za všechny modlitby. I nadále svěřuje tuto situaci 

do modliteb věřících. 

Menzingen, 12. února 2026 


